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Поверење у Институт за јавно здравље Србије "Милан Јовановић Батут" је и званично
урушено оног тренутка када су у тексту БИРН-а испливали подаци из базе података те
институције који указују на знатно већи број заражених и умрлих, него што нам се то
званично саопштава. "То је кључна и централна установа која треба да брине о здрављу
народа, а они не могу да саберу бројеве", оцењује наш саговорник епидемиолог Зоран
Радовановић и додаје да "Батут има улогу заташкавања".

  

  

“Батут је кровна установа у овој земљи за област народног здравља, из Батута би
требало да потичу главни савети и сугестије. Хватани су у апсолутним лажима. Чули смо
како је број болесних мањи од броја хоспитализованих, па су их новинари у томе
хватали. Да би то избегли, они су једноставно престали да објављују податке. То је
скандал, јер они су дужни да обавештавају јавност о епидемиолошкој ситуацији, а они су
једноставно престали то да раде”, оцењује Радовановић.
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Подсетимо, истраживачка мрежа БИРН је 22. јуна открила шокантне податке да је број
умрлих од коронавируса 2,5 пута већи од званичних бројки, а да је број заражених и до
3-4 пута већи од званичних. “Батуту” је било потребно 10 дана да се огласи овим
поводом.

  

“Институт за јавно здравље Србије ‘Др Милан Јовановић Батут’ осуђује наводе који се
појављују у јавности и доводе у питање веродостојност података о броју заражених и
преминулих особа од последица вируса ЦОВИД-19. Овим путем демантујемо
информације које се сензационалистички пласирају у јавности о броју инфицираних и
преминулих пацијената, јер нису тачне”, саопштили су тада из “Батута”.

  

Ипак, у самом саопштењу тог Института нисмо могли да прочитамо ни реч о свему ономе
што је писао БИРН, осим да је “веома опасно када појединци који нису медицински
стручњаци дају тумачења у погледу класификације ЦОВИД-19 пацијената, на основу
нетачних података”. Од писања БИРН-а прошло је више од месец дана, а правих
одговора који ће распршити све сумње још нема.

  

Наш саговорник Зоран Радовановић констатује да “цео Батут ту има улогу
заташкавања”. Ипак, у томе не аболира ни Кризни штаб.

  

“Јасно је да ту учествује и Кризни штаб, нису то деца. Знали су то. Епидемиолози
баратају бројевима, све зависи од тога. Одлуке се доносе на основу броју оболелих и
умрлих, тако да нису толико наивни да им се то подметме. Као, јадни они, нису то
разумели. То је обмањивачки прокекат у којем је учествовало много људи. Неки су се
правили наивни, као, појма немамо”, наводи Радовановић.

  

Он истиче да, када се барата погрешним бројевима, доносе и погрешне одлуке. Ипак,
наш саговорник сматра да ће комплетна истина када-тад испливати.

  

“Ипак, чуће се све то једном. Ако три особе реше да чувају неку тајну, она ће се сазнати,
а овде је много више људи. И податке које је објавио БИРН добио је од особе којој је
досадило да лаже, није могло више да се трпи то да у вестима чује један податак, а зна
стварне стварне бројке и има приступ тим подацима”, каже Радовановић
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Случај Београд – од заравњења криве до епидемилошке бомбе

  

Од члана Кризног Штаба Предрага Кона за само 24 сата чули смо две опречне изјаве.
Од тога да се у Београду заравњује епидемиолошка крива и да се очекује њено
смањење, до тога да је престоница права епидемиолошка бомба зато што има огроман
број места где коронавирус може нагло да почне да се преноси.

  

Зоран Радовановић поново истиче неопходност баратања правим подацима.

  

“О томе да ли се у Београду крива заравњује, или је он епидемиолошка бомба не можемо
да знамо, јер бисмо за то морали да имамо праве податке, а они крију податке. Тако да
ми немамо представу. Једино што можемо индиректно да судимо јесте то што су
болнички капацитети попуњени. Деценијама се није десило да болесници из Београда
морају да се траспортују у друге градове, јер су све београдске болнице пуне, а то се
сада дешава”, констатује искусни епидемиолог.

  

По ко зна који пут Радовановић поручује да народ не сме да се лаже и да се од њега
скривају подаци.

  

“Све је било дивно и лако ћемо, победили смо корону, до понедељка после избора. Кон
је отишао на одмор и вратио се у недељу 21. јуна, онда је наредног дана, у понедељак,
дао изјаву ‘озбиљно је, опасно је’, а до тада је све било лако ћемо. Политика је ту
умешала прсте и зато смо ту где јесмо”, закључује Радовановић.

  

(Нова С)

  

 3 / 3


